

Сегодня в Волгодонске работает IX городская партийная конференция

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 188 (7925) Суббота, 26 ноября 1983 года Цена 2 коп.

Руководствуясь решениями VIII городской и XX областной партийных конференций, волгодонцы успешно трудятся над выполнением заданий одиннадцатой пятилетки.

Строки из рапортов

ЛЕСОКОМБИНАТ

План и социалистические обязательства за десять месяцев выполнены по всем техническим и экономическим показателям.

Прирост товарной продукции на 729 тысяч рублей достигнут за счет роста производительности труда. План поставок выполнен на 100 процентов, темп роста по выпуску товаров народного потребления составил 142,2 процента.

Коллективы четырех бригад цеха лесобирки А. Х. Тимшина, А. Н. Сметанникова, В. С. Постолатий, Н. А. Понцева рапортовали 7 ноября о досрочном завершении годового плана.

«ГЛАВСЕВКАВ. СТРОИ»

Выполнено задание по генподряду на строительство объектов Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ на сумму 1862 тысячи рублей.

На строительстве дома № 17 для рабочих опытно-экспериментального завода в трех блок-секциях завершены отделочные и специальные монтажные работы. Две блок-секции уже приняты заказчиком под заселение.

РЫБОКОМБИНАТ

Сегодня, в день работы городской партийной конференции, коллектив рыбокомбината трудится с максимальной отдачей и выпустит шесть тонн рыбопродукции.

Все экипажи приемо-транспортных судов, бригада рыбообработчиков Жуковского цеха, водитель автомашины Ю. Н. Чурсин завершили годовое задание к 7 ноября. Экономлено восемь тонн горюче-смазочных материалов, 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Годовой план завершен досрочно. В счет четвертого года

11 пятилетки выработано продукции на миллион рублей.

ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРОСЕТИ

Потери электроэнергии снижены на 0,03 процента, что позволило сэкономить 435 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Снижена себестоимость транспортировки электроэнергии на 7,8 тысячи рублей. Построено и введено в эксплуатацию более 1300 километров линий высоковольтных передач и девять подстанций.

Подсобным хозяйством ВЭС выращено и реализовано трудящимся мяса 110 тонн при плане 100 тонн. Себестоимость мяса снижена по сравнению с 1980 годом более чем в два раза. Построен и введен в эксплуатацию инкубатор.

ТРЕСТ ВДВС

За 10 месяцев коллективами подразделений треста введен 1641 гектар орошаемых земель при плане 1603 гектара.

Реконструировано 1743 гектара при плане 3008, произведено мелиоративное улучшение площади 4935 гектаров при плане 4835.

Сдано 3306 квадратных метров жилой площади, в том числе на селе 1562 квадратных метра. Выполнено задание по строительству собственными силами и по генподряду. 15 человек досрочно завершили годовое задание.

ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Задание 11 месяцев выполнено к 17 ноября. Производительность труда возросла на 2,1 процента, получено 692,4 тысячи рублей доходов от перевозки пассажиров, экономлено 133 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Внес свой вклад коллектив и в решение Продовольственной программы. Заготовле-

но и сдано государству 16 тонн сеяла, поставлено на откорм в подсобном хозяйстве более 50 голов свиней, реализована работницами тонна мяса.

СМП-636 «СЕВКАВТРАНССТРОЙ»

За 10 месяцев коллектив СМП-636 выполнил задание по генподряду на 105,8 процента, собственными силами на 106,5 процента.

На строительстве объектов на селе освоено 810 тысяч рублей при плане 27 тысяч рублей.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК

Годовой план по переработке и отправке грузов коллектив порта завершил в день 25-летия движения от коммунистического отношения к труду.

Производительность труда возросла на шесть процентов, себестоимость снижена на два процента, сэкономлено 20 тонн дизтоплива и 18 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В авангарде борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств идут коммунисты. На лучших — звено укрупненной комплексной бригады А. И. Павлова, экипаж плавкрана № 56 И. К. Голубович, бригаду электросварщиков в В. М. Стаевич и других — держат равнение в коллективе.

До конца года портовики переработают сверх плана 400 тысяч тонн грузов.

ПАТП

Работая по методу подряда, водители бригады № 41 Н. Н. Клюева к Дню автомобилиста выполнили задание трех лет пятилетки.

В счет 1984 года работает 38 человек. За десять месяцев экономлено на 27,2 тысячи рублей авторезины, на 3,5 тысячи рублей электроэнергии.

Адреса рекордов

На этой неделе коллектив хлебокомбината выполнил задание пятилетки по выпуску продукции на 125 процентов. 17 новых изделий освоено здесь в этом году.

Бригада мастера-пекаря Л. М. Линева из булочного цеха успешно справляется с выпуском первых партий кефсов «молочный», «спортивный», «здоровье», кренделей с корицей.

Впереди в социалистическом соревновании на комбинате бригады мастера В. В. Грязновой из хлебопекарного цеха, хлебопеки перевыполнили задание пятилетки уже на 500 тонн, бригады мастера Н. С. Воробьевой из булочного и мастера Т. Е. Лонковой из кондитерского цехов.

Накануне конференции коммунистов города коллектив типографии выполнил план трех лет пятилетки.

По итогам третьего квартала коллектив стал победителем в областном соревновании, завоевав переходящее Красное знамя обкома профсоюза работников культуры и областного управления полиграфии.

План 1983 года полиграфисты решили выполнить 17 декабря. До конца года будет изготовлено сверх плана нормативно чистой продукции на сумму пять тысяч рублей.

В типографии трудятся опытные мастера-печатники М. Х. Кужелева, М. Д. Шамина, верстальщица Кужелева Н. В.

Не отстает от ветеранов предприятия молодежь. Отличными специалистами стали наборщица Макарова Е. В., печатники газет А. С. Ховженко и А. Я. Самсонов, которые и работали над этим номером «ВП».



На снимке: делегат городской партийной конференции — Людмила ЗАКАРЛЮКА — сварщица из цеха корпусного оборудования «Атоммаш». Единственная женщина, которая на равных с мужчинами несколько раз участвовала в ручной наплавке на сложнейших изделиях для атомных электростанций.

Фото А. Бурдюгова.

Мы — коммунисты

11.157

КОММУНИСТОВ ОБЪЕДИНЯЕТ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ. ЭТО НА 1177 ЧЕЛОВЕК БОЛЬШЕ, ЧЕМ БЫЛО НА ДЕНЬ VIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. ЭТО

96

ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

1436

ЧЕЛОВЕК ПРИНЯТО ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ КПСС.

4372

ЧЛЕНА И КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ РАБОТАЮТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

4020

— В СТРОИТЕЛЬСТВЕ.

3217

КОММУНИСТОВ — ЖЕНЩИНЫ.

9033

КОММУНИСТА ИМЕЮТ ВЫСШЕЕ И СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

222

КОММУНИСТА НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР. А. А. УЛЕСОВ — ДВАЖДЫ ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, П. С. БОГАТЫРЕВ — ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА. 13 КОММУНИСТОВ НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

170

КОММУНИСТОВ — ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

30

КОММУНИСТОВ ИМЕЮТ УЧЕНУЮ СТЕПЕНЬ КАНДИДАТА НАУК.

МЫ— КОММУНИСТЫ

♦ ВИКТОР Демидович прибыл на строительство Волгодонского энергетического комплекса по комсомольской путевке четыре года назад. Пробрел на стройке специальность сварщика, стал работать в управлении строительства «Промстрой-1» в бригаде Василия Новошнова.

В 1931 году в его жизни произошли два главных события: ему присвоено звание лучшего сварщика управления, он принят в ряды Коммунистической партии.

В 1983 году коммунисты оказали Виктору Демидовичу большое доверие — избрали секретарем партийного бюро участка № 2.

♦ В КАНУН открытия пионерского лагеря «Донские орлята» ветераны войны во главе с председателем совета ветеранов стройки коммунистом Петром Ивановичем Котляровым заложили на его территории березовую аллею. Теперь парадная магистраль пионерской республики на Дону именуется в честь создателей — аллея Ветеранов войны.

♦ В КОМСОМОЛЬСКО-молодежной бригаде отделочников-высотников из управления строительства «Отделстрой», которую возглавляет коммунист Иван Павлович Фоменко, много лет состоит почетным членом Зоя Космодемьянская, Герой Советского Союза. Зачислив в свой списочный состав героиню-партизанку девять лет назад, строители стремятся не уронить оказанной чести. Бригада является одной из передовых в управлении строительства. На протяжении многих лет она постоянно лидирует в социалистическом соревновании.

За большую работу коллектива в борьбе за мир бригадир награжден медалью Советского Фонда мира. Только в 1983 году бригада И. П. Фоменко перечислила в Фонд мира на имя Зои Космодемьянской 2448 рублей.

♦ ОКОЛО 30 лет работает на опытно-экспериментальном заводе токарем в механическом цехе коммунист Н. И. Ревенко. Работает с лучшим клеймом. Сдает всю продукцию с первого предъявления. На его станке закреплен вымпел «Здесь работает отличник качества».

За высокие производственные показатели Н. И. Ревенко удостоен звания «Почетный машинист цеха». Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Опытный наставник молодежи избран заместителем секретаря партийной организации цеха.

«Атоммаш»

НАШ КЛОЧКОВ

Что я могу сказать о Борисе Федоровиче?.. Надо подумать. Лучше я вам случай расскажу, во вторник это было.

Сделала бригада Ключкова сверло, очень сложное и трудоемкое. Хорошо сделала. БТК приняло его без разговоров. Все как надо, все по чертежу. Но Борису Федоровичу БТК мало. Захотелось ему сверло прямо у нас, в инструментальном цехе, испытать. Поставили на станок, проточили отверстие. Стали сверло назад выводить, а там задры. Ключков отдал инструмент заточнику. Тот дополнительно над ним помудрил, фаску снял. И теперь это вал. И сейчас есть в

сверло хоть на выставку.

И всегда Ключков так, что бы ни делал, весь выложится. В бригаде у него тоже такой народ подобрался.

Хотя специально людей в бригаду ни руководители цеха, ни он сам не подбирали. Давно уже заметили, что у Ключкова каждый человек — ко двору. Кого бы к нему ни направили — все работают хорошо. Была, правда, сложная ситуация как-то. Молодой парень (что-то у него дома не ладилось) на работе не мог себя найти. Борис Федорович и в цехе помогал ему, и домой ходил, беседовал. И теперь это вал. И сейчас есть в

бригаде отличный токарь.

Очень Ключков коммунибельный. Спокойный, мягкий, деликатный и в то же время требовательный, принципиальный. Не совсем обычное сочетание. Но у него это органично.

Наш цех сейчас на заводе не из последних. И звание цеха высокой культуры производства мы получили, и первое место заняли в соревновании. Но так было не всегда. Так вот — в самое трудное время бригада Ключкова стабильно выполняла план. Причем, не только по валу, а по товарной продукции, по номенклатуре. Между прочим,

не могу припомнить случая, чтобы Борис Федорович или кто-нибудь из его бригады поднимал вопрос о повышении расценок.

В бригаде высокая организация труда, отлично налажен учет. Здесь не плодят незавершенки, добились постоянного выхода готовой продукции. Мастерам с этой бригадой работать, по-моему, одно удовольствие. Ключков сам может решить любой вопрос, не будет сидеть и ждать, пока ему все обеспечат.

Может сложиться впечатление, что наш Борис Федорович просто «удобный» для начальства, тихий. Это не так. Человек он, конечно, не громкий. Но если за что-нибудь взялся, своего добьется. Наши технологи с

ним уже предпочитают не спорить. Во-первых, специалист он как шлифовщик очень авторитетный, высокого класса.

Точно знаю, что Бориса Федоровича в цехе уважают все. Он у нас председатель цехового совета бригадиров. Люди к нему тянутся. За производственным советом — к Ключкову, про жизнь поговорить — тоже к нему.

Борис Федорович — делегат городской партийной конференции. Наш делегат, достойный представитель атоммашевцев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

В. КОРОСТОВ,
заместитель
начальника
инструментального
цеха производственного
объединения
«Атоммаш».

Делегаты конференции



На снимке сверху: электромонтер ремонтно-энергетического цеха опытно-экспериментального завода ударник коммунистического труда **Е. Ф. ПРОСКУРНИН**. 15 лет трудится он на предприятии. И трудится хорошо, на совесть. Он является секретарем партийной организации цеха, членом народного контроля и добровольной народной дружины. Коммунисты избрали его делегатом IX городской партийной конференции.

Фото А. Тихонова.

На снимке внизу: передовой бригадир СМУ-5 «Гражданстрой» **Людмила Ивановна РУДЬ**, активный наставник молодежи, член обкома КПСС, депутат городского Совета народных депутатов. Сегодня она в числе делегатов IX городской партийной конференции.

Фото Г. Ткаченко.



Завод КПД-280

Достойное пополнение

В этом году партийная организация завода крупнопанельного домостроения возросла на 12 коммунистов. Это достойное пополнение, пришедшее в основном из комсомола.

Среди молодых коммунистов хочется особо отметить электросварщицу Людмилу Сибину, слесаря Юрия Селюка, электросварщицу Людмилу Зайцеву, награжденную знаком «Ударник строительства «Атоммаш», технолога Веру Стерлякову и других. Все они являются передовиками социалистического соревнования, активными помощниками партийной организации завода в деле реализации производственных заданий, идеологического обеспечения коллектива по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Убедителен в этом отношении пример кандидата в члены КПСС **Ю. Селюка**. Молодой коммунист с первых дней пребывания в партии охотно включился в общественную работу. Принимает участие в составлении планов, выборе повесток дня, подготовке партийных собраний. Он — инициатор создания комсомольского оперативного отряда. Юрий Селюк избран секретарем комсомольской организации завода, прилагает большое старание, чтобы оправдать это высокое доверие.

Молодое пополнение партийных рядов является

надежным резервом укрепления кадров руководящего состава. Так, из числа кандидатов в члены КПСС выдвинут на должность начальника формовочного цеха технолог **В. Ф. Доброхотов**. По инициативе молодого руководителя положено начало созданию первого на заводе комсомольско-молодежного цеха. Сейчас он находится в стадии формирования. На этот трудный производственный участок уже перешел ряд молодых специалистов.

Следует сказать, что в последнее время партбюро завода КПД-280 стало больше внимания уделять качественному подбору молодого пополнения. При парткоме завода создан резерв для вступления в партию из числа комсомольцев, передовиков производства. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС», партбюро широко практикует обсуждение вступающих в партию на открытых партсобраниях, где имеют возможность высказать свое мнение представители трудового коллектива, общественных организаций.

Уделяется серьезное внимание дачи партийных рекомендаций. Они предварительно обсуждаются в партгруппах, где коммунист, взявший на себя поручительство, получает

дельные советы и пожелания о дальнейшей работе с кандидатом в члены КПСС.

Такой подход к даче партийных рекомендаций осуществляется в партгруппе арматурного цеха, вожаком которой является опытный производственный, внимательный наставник молодежи **В. И. Безбородов**. Коммунисты цеха (а их здесь около 30) считают своим долгом всесторонне узнать мнение о человеке, решившем связать свою судьбу с ленинской партией. Обращается внимание на его деловые и моральные качества, даются советы по повышению своего идейно-теоретического уровня.

Жизнь показывает, что опыт партгруппы **В. И. Безбородова** способствует улучшению качественного состава молодого партийного пополнения. Партком домостроительного комбината рекомендовал его шире распространять на заводе, а также в других подразделениях ДСК.

Молодые коммунисты завода КПД-280 пришли к IX отчетно-выборной городской партконференции с хорошими трудовыми достижениями, они вносят свой достойный вклад в успешное завершение третьего года одиннадцатой пятилетки.

П. ГОРЧАНЮК,
зам. секретаря парткома ДСК,
делегат городской партийной конференции.

Промкомбинат

Служат примером

ЧЕРЕЗ две недели нашему предприятию исполнится два года. Сроч небольшой, но за это время коллектив промкомбината сумел многого добиться.

Успешно освоено и выпускается шесть видов товаров для народа — полиэтиленовые пакеты, гвозди тарные и декоративные, малярные кисти, хозяйственные ножи, овощечистки. Все изделия выработаны с учетом потребностей горожан, требований торговли, поль-

зуются устойчивым спросом.

Уверенно работает промкомбинат. И в этом немалая заслуга нашей первичной — самой молодой парторганизации в городе. Все свои силы, опыт, знания нацелили коммунисты на выполнение постановлений Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потреб-

ления в 1983 — 1985 годах».

Члены партии — бригадир **Ф. А. Манзюков**, автоматчик **Г. А. Постников**, начальник энергомеханического отдела **А. Н. Баранов**, инженер-технолог **Л. П. Пелипенко** и другие — всегда пример для окружающих.

А. СЕМЕНЦОВ,
зам. секретаря партийной организации промкомбината.

● **Делегаты конференции**



На снимке: делегат IX городской партийной конференции от коммунистов Волгодонского элеватора В. М. САГОРОВ. 20 лет он трудится на предприятии, и все эти годы возглавляет партийную организацию.
Фото А. Тихонова.

● **Отчет опартийном поручении**

Наперекор трудностям

Своим партийным поручением считает бригада В. И. Маркина выполнение постановления Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску, а также критических замечаний, высказанных кандидатом в члены Политбюро, секретарем ЦК КПСС В. И. Долгих на собрании городского партийного актива.

Этот коллектив ведет ремонтно-восстановительные работы электрических сетей во всех микрорайонах нового города. В его состав вошли рабочие и инженеры «Атоммаша», энергоучастка треста «Волгодонскэнергострой», межрайсетей, «Спецстроя». О том, как трудятся они, рассказывает коммунист, электромонтер электроцеха производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева М. А. КОПЫТОВ:

— Во многих новых микрорайонах рядом с домами, вдоль трасс стоят опоры линий электропередач. Не все, наверное, знают, что эти линии воздушных передач временные, что все электрические коммуникации должны проходить под землей. И внешний вид микрорайонов лучше, и надежнее — сильный ветер не сорвет провода...

Наша бригада должна продолжить все кабели под землей, чтобы не было никаких временных линий. Объем работ большой, времени — в обрез. Каждый рабочий день — на вес золота. И коммунисты и беспартийные принялись за дело с энтузиазмом.

Сколько хлопот было у службы электрических сетей «Атоммаша» с микрорайоном В-5, где часто в домах гас свет. Несладко пришлось здесь нашей бригаде. Восстанавливали кабель, вводили в действие трансформаторную подстанцию... И как радовались 23 ноября, завершив все работы.

В нашей бригаде 10

человек, но мы стараемся вести работы параллельно. Благодаря этому, 24 ноября завершили и все объемы в квартале Т.

Закончили внутреннюю электросхему в квартале В-7. Могли бы и больше, но «помогли» строители, оказали очередную «медвежью» услугу. У дома (строительный номер) 129 граждан-строители единым махом порвали четыре кабеля. Два дня востановили его пять электромонтажников в из ЭЮМ. И новый «сюрприз» — у 126-го дома три кабеля порвали домостроители, потом у 114-го дома.

И все-таки добрая половина из намеченного по микрорайону В-7 сделана. Мы стараемся завершить запланированное в середине декабря. К этому сроку сдадим и квартал В-4, где тоже уже начаты работы.

И все члены нашей бригады держат равные на самых лучших, в таких, как Ф. С. Елизаров из горэлектросетей, М. А. Сташанко из энергоучастка треста ВДЭС, В. И. Зубь из «Спецстроя».

ВОЗЗ НАСТАВНИК

Переход на бригадную форму работы на опытно-экспериментальном заводе вызвал много споров. Некоторые были безоговорочно «за», часть сомневалась, были и противники. Владимир Викторович Стравинский был за бригаду.

Ему, опытному наставнику, хорошо известно, что именно в бригаде, которая работает на один наряд с оплатой за конкретный результат, как нигде, есть все условия для профессионального роста молодежи, воспитания надежной заводской семьи.

Владимир Викторович давно работает в механическом цехе. Он токарь высокой квалификации. Его ученики трудятся в цехе рядом с ним. Все они тоже хорошие специалисты. А воспитывал их Стравинский в основном по принципу — делай, как я, и лучше.

В настоящей бригаде непросто в конкретных цифрах выразить, сколько кто чего сделал. По человеку здесь у всех на виду. А достижения — поровну. Коллектив, в котором трудится Стравинский, работает ритмично, стабильно выполняет задания. Здесь полная взаимозаменяемость, рабочие освоили смежные профессии. Поэтому по их вине не бывает простоев. Такому отношению к делу учат и молодых.

Токарь механического цеха опытно-экспериментального завода В. В. Стравинский — делегат городской партийной конференции.

Г. ГОЛИКОВА,
инженер по
соцсоревнованию
опытно-экспериментального завода.
наш внешт. корр.

Высокий долг ветеранов

Никогда не забуду той волнующей встречи, которая произошла у меня не так давно с однополчанином С. А. Пророковым. Оказывается, живя долгие годы в Волгодонске, мы не подозревали о том, что наши судьбы сложились почти одинаково. Степан Алексеевич Пророков строил Цимлянскую ГЭС, сейчас работает на Ростовской атомной электростанции. Каким помню его скромным, трудолюбивым солдатом, человеком высокого долга, таким и остался С. А. Пророков, как говорится, до седна виска. Опытный строитель, внимательный наставник молодежи, кавалер ордена Ленина, он выполняет порученное ему дело с душой, с большим старанием, как и подобает ветерану войны и труда.

Тепло и сердечно сказал о таких людях, как С. А. Пророков, Юрий Владимирович Андропов на встрече с ветеранами партии в ЦК КПСС. «Для них жизненный опыт — это как бы вершина, поднимись на которую можно лучше видеть открывающиеся горизонты».

Такая высокая оценка пройденного жизненного пути, ветеранами, пути, обязывает работать еще лучше, вносить свой достойный вклад в решение многих задач, поставленных XXVI съездом

партии, последующими Пленумами ЦК КПСС. Одной из наиболее важных, подчеркивалось на встрече, была и остается работа с молодежью. Подавляющее большинство нынешних молодых людей — это активные участники коммунистического строительства, достойные продолжатели дела своих отцов и дедов.

Однако не секрет, что среди определенной части молодежи берут верх иждивенческое настроение, трудовая пассивность, другие негативные явления. Это должно беспокоить нас, ветеранов.

Особое внимание мы должны обратить на воспитание подростков. Формы и методы нашей работы в решении этой благородной задачи могут быть разные. Это и шефство над классами, индивидуальная работа с трудными подростками.

Наш долг охватить своим влиянием всех трудных подростков, укрепить творческие связи со школами, молодежными коллективами. И, несомненно, душевное слово ветерана отзовется добрыми делами, героическим трудом на стройках нашего города.

Г. ВЯЛЬЦЕВ,
ветеран войны и
труда, делегат
городской партийной
конференции.

● **Продовольственная программа — в действии!**

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ПАРТКОМА

У секретаря парткома совхоза «Волгодонской» В. П. Клейменова расписан каждый час. Но как бы ни был загружен Владимир Петрович, он обязательно найдет время встретиться с работниками хозяйства, поинтересуется, как идут дела на личном подворье.

Надо сказать, что в совхозе и раньше скот, птица у жителей не разводились. Правда, в последние годы чуть поубавилось коров. Но сейчас ведется работа, чтобы их поголовье восстановить и даже увеличить. Наилучшим образом этому содействует правильное сочетание интересов владельца личного хозяйства с общественным производством.

В объемистой папке протоколов заседаний партийного комитета совхоза есть несколько, которые касаются непосредственно организации и мер стимулирования производства и закупок излишков продукции животноводства у населения. Главное в них — признание того, что общественное хозяйство берет на себя многие хлопоты, связанные с выращиванием скота на крестьянском дворе и сбытом готовой продукции. Инцидатором

нового поворота в развитии личных подсобных хозяйств работников совхоза стал коммунист, главный зоотехник хозяйства А. Д. Рванцов.

— В договоре между владельцем личного хозяйства и совхозом, — рассказывает Анатолий Данилович, — есть пункты об обеспечении семей молодяком, а также кормами для животных.

На деле кооперация выглядит так: каждый владелец коровы или теленка получает на длительный период участки пастбищ и сеноскошенных угодий. Для обеспечения заготовки сена выделяется транспорт. За каждый килограмм продукции, сданной в совхоз, владелец получает столько же кормов для другой своей живности.

После долгих анализов, подсчетов собрался партком. Мнение его членов было единодушным: кооперация — дело выгодное. И не только потому, что все организационные меры и вся помощь совхоза личным хозяйствам проводится ради улучшения его собственных показателей. Нет, члены парткома понимали, что надо ведь и семью обеспечить продуктами.

На том первом съезде

заседании по этому вопросу коммунисты предложили: за высокие кондиции при откорме, продаже высококачественного молока дирекция и рабочим должны предусмотреть организацию встречной торговли товарами повышенного спроса, чтобы еще и материально заинтересовать партнера.

Год работы по договору показал, как высока отдача новизны. И доказал правильность решения партийного комитета.

За десять месяцев этого года населению продано 39 голов крупного рогатого скота, около 500 голов поросят. И уже закуплено у населения более 27 тонн мяса. Все ожидания превзошла закупка молока у владельцев животных: ими сдано его уже более 625 центнеров. Кстати, выяснили, более половины надоянного молока осталось в семьях.

Курс совхоза — на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество с владельцами крестьянских подворий.

— В будущем году мы планируем продать населению не менее 50 голов телят, — говорит В. П. Клейменов, — и 750 поросят. И ожидаем получить взамен 120 голов крупного рогатого скота, 50 свиней и 650 центнеров молока по договорам с населением.

Р. ИВАНОВА

МЫ — КОММУНИСТЫ

◆ БОЛЕЕ 20 лет работает на химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ коммунист Панса Михайловна Андреева — начальник центрально-заводской лаборатории.

Прямая заслуга пропагандиста Р. М. Андреевой в том, что коллектив молодых людей — это активные участники коммунистического строительства, достойные продолжатели дела своих отцов и дедов.

◆ СЛЕСАРЬ-наладчик завода дерево-стружечных плит Василий Васильевич Голубев отдал труды на лесоперевалочном комбинате 19 лет. Благодаря хорошо организованной эксплуатации оборудования, оно проработало без замены ровно 19 лет и продолжает работать. Хорошо знал производство, коммунист Голубев владеет многими смежными специальностями: может при необходимости работать на компрессорной установке, заменить оператора пресовочного отделения. Коммунисты завода ДСП оказали ему большое доверие — избрали секретарем партийной организации. Такое доверие В. В. Голубев оправдывает с честью.

◆ 30 ЛЕТ после окончания медицинского института отдала Волгодонску врач Людмила Петровна Назаренко. 25 лет из них находилась на руководящей работе главного врача линейной и городской больницы. Среди коллег и горожан пользуется большим доверием и авторитетом. За время работы Л. П. Назаренко стала заслуженным врачом РСФСР, отличником здравоохранения, награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью. Девять раз коммунисты медицинских учреждений Волгодонска избирали ее секретарем объединенной парторганизации.

◆ УСПЕШНО трудятся в управлении строительства механизованных работ бригады автоскреперистов, которые возглавляют коммунисты Николай Васильев и Николай Павлов. Комсомольско-молодежная бригада Николая Васильева успешно завершила начальную планировку рабочего поселка Волгодонской птицефабрики, значительно перевыполнила плановые задания. Бригадир вручен знак ударника строительства «Атоммаша». Коллектив удостоен звания лучшего в Минэнерго.

Бригада автоскреперистов Николай Павловича выдвинула с хорошей успеваемостью в корпусе № 4 «Атоммаша». В настоящее время с опережением графика ведет отсыпку дороги в пригородные хозяйства. Эти две передовые бригады управления служат примером для других коллективов.

В ГОРОДСКОМ краеведческом музее проходит выставка декоративно-прикладного искусства. Центральное место в ней отведено гобеленам, сделанным Натальей и Виктором Криничными, работниками филиала мастерской художественного фонда. Сегодня они — наши собеседники.

В тот момент, когда мы вошли в зал, Криничные стояли в кругу посетителей. Смущенная их вниманием, Наташа отвечала на вопросы, Виктор с указкой в руке вел оживленный разговор у одного из гобеленов. Послушаем, о чем они говорят.

Наташа: — Трудоемкость? Об этом не думаешь, когда начинаешь работать? Гобелен, который вы сейчас видите, рождался трудно. Мы делали его для детского сада «Отделстрой», было много эскизов. Хотелось чего-то яркого, радостного, и карандаш все время рисовал любимого малыша Чебурашку. Вспомните, он угадывается в форме гобелена. Сначала хотели ткать без цвета, потом нашлись разноцветные нитки... Вот и получилось полотно «Детство»...

Сказки на полотне

Виктор: — Все работы, которые мы представили на суд зрителей, в общем-то наши эксперименты. Гобелен очень сильно меняется, трудно уследить за направлением в нем. Здесь сливаются воедино и монументальное искусство, и декоративно-прикладное, и живопись. В шести работах, которые мы сделали за год, применяли гладкое ткачество, клей. Гобелен «Невеста» — клеевый. В триптихе для детского сада «Гусельки» тоже использовали клей.

Но оставим пока увлеченных супругов у их гобеленов. И совершим экскурсию в историю, в год 1862. Именно тогда было основано издательство парижской мануфактуры, названное по имени красильщиков Гобеленов.

На Руси гобелены появились тоже в 17 веке, при Петре I. Царю очень нравились необычные ковры, он издал приказ создать мануфактуру и пригласил учителей из Франции.

В двадцатое столетие интерес к вытканым ков-

рам возобновился в Прибалтике, а потом распространился по всей территории нашей страны. Однако вернемся к нашим гостям.

Наташа: — Вы спрашиваете, сколько можно выткать в день? Сантиметров десять. — И, подумав, добавила: — Если отставить домашние дела и если дети ведут себя хорошо. Во всем помогает Виктор. Мы вместе учились в Ростовском педагогическом институте на художественно-графическом факультете. Он увлекался резьбой по дереву. Его дипломную работу — триптих — высоко оценили преподаватели. Мне же нравилось все. Специализировалась по росписи тканей, потому что гобелен в институте не проходили. Случай познакомился с чудесной семьей гобеленщиков. Именно им я обязана всем, что могу: После того, что узнала об этом интереснейшем виде искусства, не могла отказаться от мысли защищать диплом по гобелену. Защитилась...

— Вот эту шпалеру я делала больше месяца. — Наташа останавливается у гобелена «Ожидание».

Нити едва заметно очерчивают печальное лицо девушки. Бледные тона, выбранные для фона, плавно сбегают в мелком рисунке — возникает ощущение пространства. Эффект выпуклых и углубленных строчек усиливает богатство внутренне-го содержания работы.

Гобелен «Невеста». Он висит в центре небольшого зала и сразу обращает на себя внимание. На темно-синем фоне красивое лицо девушки. Цветные пятна вокруг нее создают иллюзию глубины. Одна к одной плотно приклеены нити. Чем больше всматриваешься в эту работу, тем больше понимаешь, сколько же надо терпения, чтобы делать такие полотна!

Терпения может хватить только у людей, по-настоящему увлеченных. Наталья Николаевна и Виктору Никитовичу Криничным (так зовут их в филиале мастерской художественного фонда) увле-



чения не занимать. А отсюда и терпение, и желание создавать красивые полотна.

Зайдите на выставку в краеведческий музей и убедитесь в этом сами.

Н. МЫТОВА.
На снимке: Наталья Криничная у гобелена «Детство». Фото А. Тихонова.

Вопросы принимаются по телефону 2-34-24 с 14 до 18 часов в понедельник и во вторник или по почте. Ответы публикуются в субботнем номере.

В. КРУТОВ: «Когда будет закончено строительство АТС в новом городе?»

ОТВЕТ: «В план 1984 года внесено частное строительство АТС, на котором будет освоено 2,5 миллиона рублей. Общая стоимость строительства АТС составляет пять миллионов 600 тысяч рублей».

Справка получена в городском узле связи.

В. ТИХОНОВА, А. ГЛОВА, Е. ДОКУЧАЕВА: «Слышали, что в городе есть клуб «Для тех, кому за 30». Хотелось бы узнать, как он работает, где можно приобрести билеты?»

ОТВЕТ: «Клуб такой в городе существует, называется он «Хорошее настроение». Работает два раза в месяц в малом зале Дворца культуры «Октябрь». Более подробную справку вы можете получить в клубе творческих объединений по адресу: улица Маршала Кошевого, 3»

В. МИХАЙЛОВ: «Полужен ли трудовой отпуск за год декретного отпуска?»

ОТВЕТ: «Не положен».

О. МИРОШНИЧЕНКО: «Не будет ли мне отказа в получении квартиры в порядке очереди, если мы будем жить в ведомственной квартире, которую получает муж?»

ОТВЕТ: «В соответствии со статьей 18 Основ жилищного законодательства жилье обеспечивается гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Вам, если вы проживаете в ведомственной квартире, в получении жилья откажут».

Справки получены в юридической консультации.

наши корреспонденты». 14.05 — Музыкальная передача, посвященная 40-летию освобождения города-героя Киева от фашистских захватчиков. 15.25 — Международная товарищеская встреча по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 15.55 — «Огненные дороги». 3-я серия. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 19.15 — «Русский платок». 19.25 — «По музеям и выставочным залам». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Спутник кинозрителя». 21.00 — «Время». 21.35 — «Семейное дело». 3-я серия.

И. о. редактора Р. РУДЕНКО.

ТЮЛЬПАНЫ — В ФЕВРАЛЕ

УТРОМ в воскресенье Михаил Петрович Тайчиначев собрался на работу. — Поеду, посмотрю, как там наши тюльпаны, — объяснил домашним. — Вдруг что случилось.

В воскресенье, отложив все дела, проведать тюльпаны приехал не только он один. Три года назад появилась в «Электрокомонтаже» первая теплица. Небольшой домик из стекла — отдал под розы и каллы. Строили его всем миром, в субботники, воскресники, после работы. В основном из сэкономленного материала. Все продумали, электромонтажники. Учли и непредвиденные обстоятельства — вдруг отключат тепло — и установили мощный калорифер, который обогревает помещение. С толком, чтобы удобно было поливать цветы, смонтировали водопровод.

Навыков, как ухаживать за цветами, ни у кого не было. Пригласили специалиста из «Зеленого хозяйства». За ним — советы, рекомендации, а всю черновую работу выполнял коллектив. Эксперимент удался. И в день Восьмого марта мужчины ЭЮМ вручали женщинам цветы, выращенные в своей теплице. Розы с каллами уходились не совсем хорошо. И пришлось строить еще одну теплицу. Первые две появились в основном по инициативе администрации, хоть и ухаживал за ними с любовью весь коллектив. А в этом году к начальнику «Электромонтажа» А. Д.

Слуцкому пришла группа женщин во главе с начальником планового отдела Э. А. Матушак.

— Вот адреса, где можно купить луковицы редких тюльпанов. Высылают по почте. Давайте попробуем.

— Давайте, — согласился Слуцкий.

Наш город — наша забота!

Послали письмо в Ригу с просьбой выписать восемь тысяч луковиц. Заказали еще и нарциссы и подснежники. И принялись мастерить теплицу.

Тюльпаны оказались капризнее роз, каллов. Хранить луковицы до высадки в грунт нужно было в специальном термосафе. Та же Э. А. Матушак принесла «народному умельцу», мастеру-виту электромонтажнику А. Петухову чертежи термосафа. Вдвоем с мастером, председателем профкома С. Волошиным, они и смастерили его. Да какой!

Тот же Петухов сбил ящики для луковиц. А уж землю просеивали, удобряли опять все вместе. На славу трудилась А. Петухов, К. Тютюникова, С. Бездетко, П. Сулов, З. Матушак, А. Фурякин, С. Небесный и многие, многие другие. И после седьмого ноября высадили луковицы в грунт. Подсчитали, что расцветут тюльпаны, нарциссы — к 23 февраля.

За каждой теплицей закреплен отдел. В обеденный перерыв, после работы приходят сюда люди. Взрыхлят землю, полуют.

— А во что обходится цветы коллективу? Не влетают ли, как говорится, «в копеечку»? — этот вопрос мы задали А. Д. Слуцкому.

— За первую теплицу мы принялись с расчетом. Прикинули — большая половина материалов — сэкономленные. Ухаживать будем в основном сами. Строили в субботники. Затраты минимальные. А вот польза огромная. Сколько радости, когда в день рождения, в трескучий мороз человеку вручают букет роз, которых в городе в это время днем с огнем не сыщешь. Принесет он их домой — и в семье рады. Вот, говорят, какие молодцы у вас в коллективе. Какие цветы вырастили, — делится он своим мнением.

Украшают цветы из ЭЮМ и различные мероприятия города.

Двор «Электрокомонтажа» круглый год больше напоминает ухоженный уголок ботанического сада, чем территорию производственного подразделения. Казалось бы, дальше украшать его некуда. А вдруг коллектив захочет вырастить у себя орхидеи?

— Ничего. Мы построим новую базу на Ростовской атомной. Там есть где развернуться, — считает А. Д. Слуцкий.

Е. ОЧЕРЕДКО, наш корр.

— Срывы снабжения электроэнергией действительно имели место, так как дом снабжается по временной схеме. По новой схеме электроэнергия будет подаваться в дом с 1 декабря текущего года.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

В Ростове проходило первенство области среди школьников по вольной борьбе. Команда ДСО «Труд» Волгодонска заняла второе место.

Победителями в своих весовых категориях стали Сергей Поторока (школа № 9), Александр Киричек, Сергей Медянский (оба из школы № 7), Юрий Малина из 18 школы. Лидеры в составе областной сборной примут участие в спартакиаде школьников России, которая будет проходить в Нальчике. В этих соревнованиях в составе сборной Волгодонска выступали еще два участника. Виталий Киселев занял третье место, Андрей Никулин — пятое.

О. УМАРОВ, инструктор горсовета ДСО «Труд».

В торгово-кулинарном училище прошел традиционный легкоатлетический кросс, посвященный 66-й годовщине Октября.

Борьба на дистанции с первых же секунд стала острой. Вместе с учащимися группы № 7 бегут мастера Л. А. Молодых и А. С. Куликова. Активные болевщики — группа № 2 — помогают бежавшим аплодисментами, поддерживают их лозунгами.

Кульминационным моментом праздника стал забег восьмой группы. Лучшего времени на дистанции 1000 метров добилась М. Клименко. Она выполнила норматив второго взрослого разряда и стала единоличным победителем соревнований.

Среди юношей в забеге на три километра лидировал Н. Тамалиев. В общем забеге победила группа № 8. Им вручен вкусный приз — торт.

С. ЦЫГАНКОВА, главный судья соревнований.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

27 ноября
Первая программа. 9.00 — Концерт артистов Монголии. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.25 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Маленькие комедии большого дома». Фильм-спектакль. 16.35 — «Новости». 16.40 — «Клуб путешественников». 17.40 — Мультифильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Для вас, ветераны». 19.30 — Международный турнир по

фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мир и молодежь». 22.10 — Играет оркестр Чехословацкого телевидения и радио под управлением В. Заградника. 22.40 — Чемпионат СССР по баскетболу

Вторая программа. 8.55 — Родом из детства. А. Герцен. «Былое и думы». 9.30 — «В тени Геллы» (Дания). 10.00 — С. Рахманинов. Вторая симфония. 11.00 — Мультифильм. 11.30 — «Очевидное — невероятное». 12.30 — «Старинные вальсы». 13.05 — «На земле, в небесах и на море». 13.35 — «Рассказывают

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ ПО НОВОЙ СХЕМЕ

Житель дома № 42-В по улице Энтузиастов А. К. Давыдов написал в редакцию о том, что в до-

ме часто отключают электроэнергию.

На это письмо отвечает начальник УЖКХ «Атоммаша» К. Н. ИЩЕНКО:

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел строительства — 2-34-49; 03-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; прием — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич